

大富報

2012年(平成24年)
10月7日 星期日
第324期 每月2期

編集・発行 株式会社 大富 新闻热线 03-3547-3727 广告热线 03-3547-3728

定価200円(本体価格190円) 年間購読料4000円

●KDDI SUPER WORLD CARD

品牌 诚信

可从日本打往中国



是您联系亲朋好友的最佳选择

大幅时间延长 价格不变

可连续拨打 265分24秒

●新大富充值电话卡

实惠 安心

追求价格 更求质量



(日本国内收费电话 家庭·携带·公用电话)

1 円/分

无起步价 24小时均一

购买热线 03-3547-3727

关注十八大：中共十八大将于11月8日在北京召开

CCTV 大富频道将中日双语播出央视十八大特别报道

本报讯 据新华社消息，中国共产党第十八次全国代表大会于2012年11月8日在北京召开。这次大会将提出中国今后发展目标和蓝图，对中国现代化进程产生重大深远影响。时下中国面对“前所未有的机遇”和“前所未有的挑战”。经三十多年改革与经济高速发展，中国进入转变发展方式、深化改革、全面建设小康社会的历史阶段。中国要在2020年全面实现小康社会，十八大后的几年是关键时期。中国的工业化、信息化、城镇化、农业现代化方兴未艾，支持中国持续崛起的潜力巨大。但经济下行压力增大，权威研究表明中国近两

位数的超高速增长时代将会结束。影响中国经济发展的体制性、结构性矛盾依然存在，一些重点领域的改革还未取得突破。如何总结经验，开辟创新之途，使大政方针更顺应时代、造福民众，这对中共提出新要求。

国际形势也从未如此复杂。美欧日等发达经济体有可能陷入长期低迷，新兴经济体的增长面临着越来越大的外部风险和不确定性。中国如何处理与其他国家的关系，面临新考验。在经济全球化时代，如何继续走好和平发展之路，规避风险，抓住机遇，需新的运筹帷幄。中国的变化将对世界经济产生较大影响。

新挑战，新形势、新期待，

即将召开的十八大，将总结十六大、十七大以来的治国理政实践，在理论建设、政治路线、人事安排等方面确定中国未来方向，将选举产生新领导班子。

十八大将是“承前启后、继往开来”的重要大会。人们拭目以待十八大将确定的施政方针，新的领导班子如何接过前辈传递的火炬，凝聚信心，全面推进改革开放和社会主义现代化建设，继续领导国家实现民族复兴的接力赛，并以中国的和平崛起为世界注入信心，向互利共赢迈出更大步伐。

(本报记者)

关注中日关系：程永华大使举行国庆63周年招待会

本报讯 9月25日，中国驻日本大使程永华在东京举行招待会，庆祝中华人民共和国成立63周年。日本各界人士、各国驻日使节、华侨华人、中资机构和留学生代表等1500多人出席。



中国驻日本大使程永华

国会对策委员长榎田惠二先生：(程大使说到)要从大局出发，学习老一辈领导人的智慧。我想借用这句话，为和平共赢的展开对话而努力。

前众议院议员、公明党前代表太田昭宏先生：我们应该建立面向未来，相向而行的战略关系，我认为这十分必要。

日本经济团体联合会会长米仓弘昌先生：我衷心地祝贺中华人民共和国建国63周年。钓鱼岛问题早在1970年就已经存在了。不解决这个问题，就不可能有当年的邦交正常化，在此基础上才能够发展对两国人民来说十分重要的友好交流。回想当年邓小平阁下风趣的说，我们的智慧还不够，把钓鱼岛问题留给更聪明的后人。

很遗憾我们这一代人很“不聪明”。

NPO法人中国归国者日中友好之会理事长池田澄江女士：



程永华大使在国庆招待会与福田前首相



程永华大使在国庆招待会与鸠山前首相



程永华大使与经团连会长米仓先生

我们有两个国家，一个在日本，一个在中国。我们希望两国人民应该像现在这样世代友好下去。(本报记者)

本报讯 9月27日，中国驻日本使馆发言人杨宇参赞举行9月份例行记者会。关于中日关系和钓鱼岛问题，杨宇表示，今年是中日邦交正常化40周年。40年来，在两国政府和各界人士不懈努力下，两国关系取得巨大发展。政治上，双方确立了发展两国和平、友好、合作关系的基本原则和精神，明确了推进战略互惠关系的大方向。经济上，双边贸易额达到3400多亿美元，增长约340倍。中日互为重要经济贸易伙伴，中国成为日本最大出口市场。人文交流方面，两国人员往来达500多万人次，友好省县和城市多达250对。每天有近百个航班约1万8千人次往返于两国之间。中日关系的发展给两国和两国人民带来了实在利益，也有力促进了地区的和平、稳定与繁荣。

中方原本希望这一重要年份成为推动两国关系取得更大发展的一年。双方决定举办“中日国民交流友好年”活动，并组织筹划了近600项交流合作项目。就在两国各界共同扩大和推进中日交流与合作的时候，日本政府不顾中方一再严正交涉，执意做出“购买钓鱼岛”错误决定，严重侵犯中国领土主权，严重伤害中国人民感情，中方对此表示坚决反对和强烈抗议。

钓鱼岛及附属岛屿自古以来是中国领土，有史为凭，有法为据。大量文献史料表明，钓鱼岛等岛屿是中国人最早发现、命名和利用，早在明朝就已纳入中国海防管辖范围。1895年，日本在甲午战争末期，非法窃取钓鱼岛及其附属岛屿。随后，日本强迫清政府签订不平等的《马关条约》，割让“台湾全岛及所有附属各岛屿”。二战后，根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》，中国收回日本侵占的台湾、澎湖列岛等领土，钓鱼岛作为台湾的附属岛屿在国际法上已回归中国。

1951年，日本同美国等国家签订片面的“旧金山和约”，将琉球群岛(即冲绳)交美国管理。1953年，美国琉球民政府擅自扩大管辖范围，将中国领土钓鱼岛及其附属岛屿裹挟其中。1971年，日、美在“归还冲绳协定”中又擅自把钓鱼岛等岛屿列入“归还区

域”。中国政府对日、美私相授受钓鱼岛“施政权”的做法一直坚决反对，不予承认。日本政府所谓钓鱼岛是日本固有领土，这种说法是完全站不住脚的。

1972年中日邦交正常化和1978年缔结和平友好条约过程中，两国老一辈领导人着眼大局，就“钓鱼岛问题放一放，留待以后解决”达成重要谅解和共识。正因为如此，中日关系才有了40年的巨大发展，东亚地区才有了40年的稳定与安宁。而如今，日本政府立场出现严重倒退，不愿承认钓鱼岛领土争议，不愿承认双方有关谅解和共识，违背了两国领导人迄今达成的谅解和共识，严重损害了中日关系。

目前钓鱼岛问题已影响两国政治、经



中国驻日本使馆发言人杨宇(左)

济、文化、旅游等多领域的交流合作，使中日关系面临极严峻局面，这是中方不愿看到的。目前问题是日方造成的，日方要正视现实，以实际行动纠正错误做法，停止一切损害中国领土主权的行为。中国政府重视中日关系，日方应同中方相向而行，奉行积极的对华政策，共同推动中日关系健康稳定发展。

杨宇表示，近日在中国发生的涉日游行示威，是日本政府非法“购岛”行为损害中国领土主权，引发中国人民强烈反对和极大愤慨，是公众自发行为。对中国政府和人民来讲，钓鱼岛问题不仅事关领土主权，还涉及100多年来的这段历史，极其敏感复杂，如果不能充分认识这一点，日方就容易做出错误决定。我们强烈要求日方正视中国人民的正义呼声，切实纠正错误做法，而不是为自己开脱责任。(本报记者)

中国驻日使馆举行9月份例行记者会